ОТ РЕДАКЦИИ:

Восточный курьер на Ближнем Востоке



Дорогие читатели,

Это особенный номер «Восточного курьера» — он целиком и полностью посвящен проблемам Ближнего Востока и Северной Африки. В состав авторов вошли такие ведущие отечественные специалисты, как Д. В. Микульский, погружающий читателя в необыкновенный мир историка Х в. ал-Мас'уди, С. В. Прожогина и А. И. Яковлев, рассуждающие об обретшей в последнее время новую актуальность проблеме Запада и Востока, и главный редактор «Восточного Курьера» Д. В. Дубровская, обращающаяся к трагедии арабо-персидского населения Китая в средние века.

Впрочем, основное содержание номера составляют статьи молодых исследователей — финалистов V Международного конкурса научно-аналитических работ по ближневосточной проблематике им. Е. М. Примакова, ежегодно организуемого Фондом поддержки публичной дипломатии им. А. М. Горчакова и Центром внешнеполитического сотрудничества им. Е. М. Примакова. Представляя самые разные университеты России и зарубежных стран, авторы этих статей посвящают свое творчество разнообразным вопросам современного политического развития Ближнего Востока и Северной Африки.

Молодые ученые исследуют племенной фактор в Ливии и этноконфессиональные отношения в странах Леванта, конфликтную динамику в Йемене и Сирии, проблемы трансформации элит в Иране и фактор мусульманских меньшинств в электоральном процессе Франции, проблемы внешней политики отдельных государств ближневосточного региона и политику внерегиональных акторов. Такая широкая тематическая палитра говорит не только о широте исследовательских интересов нового поколения ближневосточников, но также об их смелости, готовности браться за обсуждение самых острых вопросов регионального развития, о попытках достичь при этом серьезной глубины анализа. «Все время схватывая нить судеб, событий», они стремятся дойти до самой сути исследуемых вопросов, «до оснований, до корней, до сердцевины». Такой подход вселяет огромную надежду на то, что у ближневосточных исследований в России впереди огромное и прекрасное будущее, а у нас — представителей старшего поколения — вскоре появятся очень серьезные конкуренты на научном поприще.

Остается только пожелать им удачи и поблагодарить организаторов Конкурса за то, что они делают такое важное и нужное дело.

Василий Кузнецов